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Този петък: Плевен става част от Фестивала на
античното наследство „Орел на Дунава“
четвъртък, 12 юни 2025

От 13 до 15 юни 2025 г. Фестивалът на античното наследство „Орел на Дунава“ се завръща с най-
амбициозното си издание досега - „Легионите на Мизия“, на територията на три общини - Плевен /под
крепостта „Сторгозия“/, Гулянци /крепостта „Улпия Ескус“ при с. Гиген/ и Долна Митрополия /крепостта
„Ад Путеа“ (Рибен)/. Над 180 реенактори от България, Италия, Румъния, Сърбия, Испания и
Великобритания ще бъдат в Плевен на 13 юни, петък и ще вдъхнат живот на сцени от римската епоха.

Програмата на първия ден от фестивала включва събития на четири места в Плевен - Бригадирската
поляна в парк „Кайлъка“, стадион “Плевен”, Регионален исторически музей и централния площад
„Възраждане“, където ще се състои и тържественото откривана на събитието с вечерен парад.

Събитията в петъчния ден в Плевен по часове: 

10:00 ч. – 16:00 ч. - Бригадирската поляна в парк „Кайлъка“ - Врати за посетителите отваря Римски
походен лагер и варварски лагер. Ще бъдат разкрити работилници със занимания за деца, ученици и
семейства с антични занаяти, игри от древността, атракции, интерактивни занимания и викторина за
публиката;

11:00 ч. – 12:00 ч. - Бригадирската поляна в парк „Кайлъка“ - Демонстрация на антични настолни игри
от Рим и Ориента. Провеждане на Турнир „Storgosia Open” по Рота и Дама за всички желаещи;

10:00 ч. – 13:00 ч. - Бригадирската поляна в парк „Кайлъка“ - Спортни игри „Campus Moesiae“ –
античната надпревара „Бързи, смели, сръчни“ за ученици в дисциплини, практикувани в легионите и
палестрите;

13:00 ч. – 13:30 ч. - Бригадирската поляна в парк „Кайлъка“ - „Ave Caesar!“ – Посрещането на Траян в
Римския походен лагер. Император Траян пристига в Долна Мизия, начело на своята преторианска
гвардия;

14:00 ч. – 16:00 ч. - Помощно игрище на Стадион ''Плевен'' (ст. ''Слави Алексиев') - Първи официален
международен мач в България по Харпастум – антична отборна игра, предшественик на ръгби и футбол,
особено популярна в легионите. Ще се сблъскат отборите на Рим и Сердика - Legio XI Claudia срещу
Serdica Aeterna;

17:30 ч. - Регионален исторически музей - Среща - разговор с Ричи Погорзелски - автор, изследовател и
световно признат исторически реенактор. Място: Конферентната зала на РИМ - Плевен;

18:30 ч. – 20:00 ч . - Регионален исторически музей – Врати отваря ателие „Римската кухня“.
Програмата включва кулинарен дуел на отбори от областта и представяне на антични ястия по древни
рецепти. Специален гост ще бъде звездата от кулинарните тв-формати Станислав Иванов, който ще
приготви специалитета на фестивала;

20:30 ч. – 21:30 ч. - Парад на участниците във фестивала. Начало - от Регионалния исторически музей,
през Градската градина до централния площад „Възраждане“, където ще се състои представянето и на
участващите групи. Ще бъде запален тържествено огъня на фестивала. Вечерта ще продължи с огнено
шоу и тържествен парад по ул. „Васил Левски“ до пл. „Стефан Стамболов / пред ДКТ „Иван Радоев“.

На 14 и 15 юни /събота и неделя/ фестивалът продължава със събития на територията на Улпиа Ескус,
с. Гиген и на Римска крепост Ад Путеа, с. Рибен.
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